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A távlovaglás nem örvend nagy népszerűségnek a lovas szakágak közül. Lótól és lovastól nagy 

összhangot és kiváló csapatmunkát igényel. Ebben a szakágban fontos a lovak idomítottsága, 

irányíthatósága, nem csak a gyorsaságról és a strapabírósságról szól. 

Szakdolgozatom elején a ló történetét, kialakulását mutatom be, hogy egy majdnem kutya 

méretű teremtményből, hogy lett egy nagy, hátas állat, aki az ember társává vált. Miközben 

társállataink lettek az évezredek során, többféle hasznosítási szerepeket is betöltöttek a lovak. 

Segédkeztek vándorlásban, hadászatban, földművelésben, majd az idő múlásával egyre inkább 

a sport és szabadidő eltöltésében van fontos szerepük. Az évszázadok során elkezdett az ember 

külön fajtákat nemesíteni, ezáltal próbáltak arra fókuszálni, hogy a nemesített fajta alkalmas 

legyen az adott munkára. Mivel a vándorlásokhoz, harcokhoz, illetve más egyéb hosszú táv 

megtételéhez egy kis termetű, temperamentumos lóra volt szükség, így elkezdték kialakítani, 

majd tenyészteni az arab telivéreket. Az arab telivérek mai napig sikeresek hosszútávon. Közeli 

rokonukat a bábolnai arabokat, a mai napig tenyésztik Bábolnán. E fajta létrejötte nagyrészt 

Csekonics bárónak köszönhető. Mivel az arab telivér és a shagya-arab (bábolnai arab) kis 

termetű és strapabíró, a távlovaglás szakágban remekelnek, kiteljesednek.  

Szakdolgozatom segítségével a távlovaglás múltjába egy kicsit belekóstolhatunk, majd bővebb 

információk derülnek ki e szakág lényegéről és jelenéről. Szó esik a verseny szabályzatáról, 

mivel ez a szakág különleges. Nyitott terepszakaszokon szelik át a versenyzők a pályát, olyan 

tempóban, ami lovunknak, illetve maguknak megfelelő. Pár szabályszegést is megemlítek 

dolgozatomban. Ismertetem a verseny menetét, lehetséges résztvevőit, a verseny fajtáit és még 

pár felszerelésre is kitérek. 

Készítettem interjút a magyar távlovagló csapat egyik tagjával, aki az idei (2023) Abu Dhabiban 

tartott világbajnokságon is részt vett. Mindemellett készítettem egy kérdőívet, melynek adatait 

feltűntettem szakdolgozatomban.  

Ha a szakág kialakulását nézzük, ez a sport nem rendelkezik sokáig visszatekinthető 

sportmúlttal. A távlovaglásnak lesz jövője, mindössze fel kell nyitni a lovasok szemét, hogy a 

díjlovas négyszögön és az ugrópályán kívül is van élet és izgalom. 

Fontos, hogy ne hagyjuk veszni azt, amit őseink elkezdtek felépíteni. 


